
Kurzsehlussmaschinen gebaut, welche wie hier im Bilde gezeigt,

Stossleistungen von 1 Million kW hergeben künnen. Der umlaufende
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Teil einer solchen

Maschine birgt für

den Kurzschluss

fall in sieh die Ener—

gie, welehe zwei

mit voller (‚ie—

sehwindigkeit ge—

geneinander los ‘n—

sendeD-Ziigernitje

4 Wagen im Augen-

blicke des Zusam—

menstossesfreiwer-

den lassen. Eine

Anlage dieser Art

ist ein strenger

Priifstein für die

Brauehbarkeit

einer Konstruktion,

welche den Anfor

derunan des heutigen Grosskrnt'tbetriebes gewachsen sein “soll. Ein

Beispiel für die systemati-

sche Verfolgung dieser Idee

ist diekurzsehlusst'este Aus—

liil'iriiiig der T‘nnsforma—

torenwieklungen, also jener

Objekte, welehe den ersten

Anp'zill der Kurzschluss—

energie aufzunehmen ha—

ben.

Die Kurzschlusst'estig—

keit ist jedoch nur einer der

Gesichtspunkte, welche im

Zusammenhang mit den

Leistungsgrenzen erwähnt

zu werden verdienen. Wir

werden im Zusammenhan-

ge mit den ’l‘ramspertt'ragen

hierzqu noch zuriickkoni—

men. Die Einrichtungen

einer Fabrik, in der so gros—

se Einheiten hergestellt

werden sollen, müssen aus-
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